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Milé čitateľky, čitatelia našich obecných novín,

keď čítate tieto riadky, leto už naplno prebralo svoju vládu. Sú prázdniny, školy zívajú prázdnotou a tichom, deti oddy-
chujú doma, v táboroch, u starých rodičov a užívajú si bezstarostné dni. Všetci sa tešíme na zaslúžený oddych a letné 
radovánky. Spoločenský život v I. polroku naplnili tradičné podujatia, ktoré robia náš život veselším. Či už to boli školský 
ples, detský karneval, fašiangy, veľkonočné obdobie, stavanie mája, stretnutie dôchodcov pri oslave jubileí 70 a 80 rokov, 
Deň matiek, Medzinárodný deň detí a Vinohrátky, každá akcia bola príležitosťou opäť sa stretnúť s priateľmi a svojimi 
blízkymi. Prvá júnová nedeľa bola oslavou životného jubilea 50 rokov pána farára Mgr. Petra Bajzíka. V deň jeho menín 
sme sa s ním vo farnosti rozlúčili a privítali sme nového pána farára Mgr. Ľuboša Utekala. Výmena kňazov vo farnosti sa 
uskutočnila v čase, keď si celá farnosť bude v októbri pripomínať významné jubileum – 100. výročie vysviacky kostola. 
Kostola, ktorý je duchovným spojivom generácií. Bude to slávnostná udalosť, na ktorú sa chceme dobre pripraviť. 

Prajem vám za celú redakčnú radu príjemne strávené leto. A zároveň príjemné čítanie našich, ale aj „vašich“ obecných 
novín.

                                                                                ĽŠ

Referendová otázka:
„Súhlasíte s tým, že predčasné skončenie volebného 
obdobia Národnej rady Slovenskej republiky je možné 
uskutočniť referendom alebo uznesením Národnej rady 
Slovenskej republiky, a to zmenou Ústavy Slovenskej 
republiky?“
Počet voličov:		     	               836

Počet voličov, ktorí sa zúčastnili na hlasovaní:  	281 
Počet hlasov „ÁNO“:    			   277
Počet hlasov „NIE“:                		     3
Percentuálna účasť voličov: 		  33,61 %
Celková účasť na Referende 2023 bola 27,25 %, nakoľko 
sa nezúčastnilo viac ako 50 % oprávnených voličov. 
V rámci celého Slovenska bolo toto referendum NEPLATNÉ.

Výsledky referenda v našej obci
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Vážení občania, 
dovoľte, aby som vás poinformoval o aktivitách obce 

v I. polroku tohto roka. 
V apríli boli v našej obci ukončené práce, týkajúce sa inštalá-

cie optického kábla, vďaka čomu sa výrazne zlepšila kvalita 
signálu, najmä v častiach obce, kde bolo pokrytie mobilnými 
operátormi nepostačujúce. Práce zrealizovala firma Slova-
net, ktorá taktiež riešila individuálne pripojenia rodinných 
domov. Poďakovanie patrí Západoslovenskej distribučnej 
a špecialistovi správy energetických zariadení p. Jarosla-
vovi Šimkovi za promptné vybavenie našej žiadosti, vďaka 
čomu naša obec patrila k prvým v okrese s pripojením na 
vzdušnú optiku. 

V jarných mesiacoch sme začali s rekonštrukciou chod-
níka ku škole. I vďaka deťom navštevujúcim miestnu ZŠ 
s MŠ je najfrekventovanejším v obci, a jeho technický stav 
už nespĺňal podmienky bezpečného prechodu. Práce, kto-
ré realizovala firma Nové Hôrky pozostávali z demontáže 
starého chodníka, osadenia nových obrubníkov, vytvorenia 
nájazdov do dvorov rodinných domov, osadenia nových ka-
nalizačných poklopov a uloženia zámkovej dlažby. Vjazd 
k bytovkám a novej IBV sa nanovo vyasfaltoval. Súčasťou 
prác bolo taktiež vydláždenie priestoru pred kultúrnym do-
mom, ktorému predchádzalo stiahnutie dažďovej vody z kul-
túrneho domu do kanalizácie. Celková plocha, na ktorú sme 
položili zámkovú dlažbu, je 540 m² a cena diela predstavo-
vala sumu cca 55 000 €. V trende rekonštrukcie starých a bu-
dovania nových chodníkov chceme pokračovať a vytvárať 
tak bezpečné priestory pre našich občanov.

 V máji sa uskutočnilo stretnutie s vlastníkmi pozemkov v 
časti Galanda, ktorého cieľom bolo vytvorenie roky pláno-
vanej IBV v tejto časti obce. Zdá sa, že všetky zúčastnené 
strany sa konečne dohodli a nič nebráni príprave územia 
k výstavbe nových rodinných domov. Obec už prvé kroky 
podnikla. Dala vypracovať znalecký posudok, na základe 
ktorého sa budú pozemky vykupovať a advokátskej kance-
lárii JUDr. Mareka Doktora dala vypracovať návrhy zmlúv.

V rámci starostlivosti o verejné budovy sa naša obec 
prihlásila o získanie nenávratných finančných prostriedkov 
vo výške 300 000 € z Plánu obnovy. Ide o kompletnú rekon-
štrukciu budovy bývalého MNV a pošty, vrátane novej strechy, 
kompletného zateplenia budovy, výmeny okien, rekonštrukciu 
elektrických rozvodov, vykurovania, montáž a dodávku fotovol-
tického systému, rekuperačných jednotiek, bleskozvodov 
a pod. Projektovú dokumentáciu pre stavebné povolenie 
vypracovala firma IN – PRO s.r.o. Nakoľko cena projektovej 
dokumentácie dosiahla sumu 11 400 €, nezostáva nám nič 
iné, len veriť, že požadované finančné prostriedky budú na-
šej obci pridelené.

S blížiacimi sa oslavami 100. výročia vysviacky kostola, 
začal farský úrad v spolupráci s obcou s rekonštrukciou bu-
dovy cirkevnej školy. Obecným zastupiteľstvom bola schvá-
lená jednorazová dotácia vo výške 8 500 €. Tieto peniaze 
boli použité na nákup drevených okien a vstupných dverí. 
Ku dnešnému dňu bolo na budove i za prispenia vás obča-
nov zrealizovaných veľa stavebných prác, vrátane kúrenia, 
novej elektroinštalácie, betónovania podlahy, vnútorných, 
vonkajších omietok a iných prác, ktorým predchádzal vývoz 
niekoľkých ton hliny a sute z budovy. Som úprimne rád, že 
budova, na ktorú sa viažu spomienky z čias školskej do-
chádzky, hlavne vás, skôr narodených, sa stane veľmi pek-
nou súčasťou našej obce a bude slúžiť nám občanom pri 
rôznych kultúrno-spoločenských udalostiach. 
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V čase globálneho otepľovania, uvedomujúc si dôležitosť 
dostatku pitnej vody, sme sa opätovne stretli s konateľom 
firmy PI.WO s.r.o. Trenčín, p. Pijakom a požiadali o dopra-
covanie už vypracovanej projektovej dokumentácie, týkajú-
cej sa rozšírenia miestneho hlavného vodojemu. V prípade 
vyhlásenia výzvy chceme byť pripravení, nakoľko obce do 
tisíc obyvateľov už oslovené boli a v dohľadnej dobe sa 
očakáva vyhlásenie výzvy pre ostané obce. Taktiež sme 
navštívili riaditeľa OZ Považie Ing. Róberta Kiša a informo-
vali sa o spôsobe ťažby dreva spoločnosťou Lesy SR v I. a II. 
ochrannom pásme nášho vodárenského zdroja. Boli sme 
uistení, že ťažba v ochranných pásmach prebieha šetrne, 
a tak, aby nedochádzalo k vysychaniu vodných zdrojov. 

Obecným zastupiteľstvom bolo schválené vytvorenie 
novej prístupovej komunikácie v časti Halačka v hornom 
konci. Cieľom tejto aktivity je ponúknuť občanom možnosť 
výstavby rodinných domov aj v tejto časti obce. Súčasťou 
zatiaľ len spevnenej komunikácie má byť taktiež napojenie 
vodovodnej siete na vodný zdroj Salaš a a vytvorenie roz-
vodov elektrického napätia.

V rámci úspor energií sme v nájomných domoch z fondu 
opráv zabezpečili výmenu tesnenia okien a ich nastavenia 
vo všetkých nájomných bytoch. 

Ako ďalšie sme dali vypracovať cenovú ponuku na rekon-
štrukciu miestnej komunikácie okolo p. Režného, s ktorej 
asfaltovaním začneme v jesenných mesiacoch. Súbežne 
riešime i legislatívne vysporiadanie komunikácií, ktoré v sú-
časnosti nie sú vo vlastníctve obce. MK na Dieloch okolo 
družstevnej bytovky sme dali zamerať a v dohľadnej dobe 
chceme rokovať s majiteľmi pozemkov o prevode pozem-
kov pod komunikáciou na obec. 

Okrem vyššie spomenutých aktivít sme riešili i množstvo 
iných úloh súvisiacich s bežným životom obce. V tomto 
trende chceme pokračovať i naďalej, chuť a odhodlanie 
nám nechýba.

Všetkým vám prajem pekné a pokojné prežitie letných 
dní.

							     
	 	 starosta obce 

Vážení spoluobčania, 
rada by som sa vám touto cestou 

v krátkosti predstavila. 
Som absolventkou Fakulty ekono-

miky a manažmentu Slovenskej poľ-
nohospodárskej univerzity v Nitre, ba-
kalársky stupeň -– odbor účtovníctvo 
a inžiniersky stupeň – odbor agrárny 
obchod a marketing. Hneď po skon-
čení vysokej školy som nastúpila na 
pozíciu junior účtovník na finančnom 
oddelení spoločnosti FC ecom. s.r.o. 

S manželom sme sa do Dubodiela 

Predstavujeme kontrolórku obce Ing. Petru Ščigulinskú
prisťahovali v roku 2021. V súčasnosti 
som na rodičovskej dovolenke s dvoj-
ročnou dcérou Leou.

Do funkcie hlavného kontrolóra obce 
Dubodiel som bola obecným zastupi-
teľstvom zvolená (na základe výbero-
vého konania) v septembri 2022 na 
obdobie šiestich rokov.

Ako kontrolórka obce vykonávam 
kontroly týkajúce sa účtovníctva a po-
kladničných operácii, hospodárenie 
s finančnými zdrojmi obce, nakladania 
obce s majetkom, čerpanie rozpočtu. 

V neposlednom rade vypracúvam 
odborné stanoviská k návrhu rozpoč-
tu obce a k záverečnému účtu obce, 
obecnému zastupiteľstvu predkladám 
správy z kontrolnej činnosti a raz za 
šesť mesiacov návrh plánu kontrolnej 
činnosti. 

Na záver by som chcela využiť ten-
to priestor a verejne sa poďakovať za-
mestnancom obce a poslancom OcZ 
za vrúcne a naozaj veľmi priateľské 
prijatie a pomoc, veľmi si to vážim 
a teším sa na ďalšiu spoluprácu.

vaša kontrolórka

Daňové povinnosti si plňme načas...
Problém včasného zaplatenia daní a poplatkov je problémom, ktorý sa každoročne opakuje.
Na každom rozhodnutí, platobnom výmere či faktúre je uvedený dátum splatnosti. Väčšina občanov tento termín splat-

nosti dodržuje a svoju daňovú povinnosť si plní načas. Ale žiaľ, každý rok sa stretávame aj s problémom neplatičov, resp. 
oneskorených platičov. Vieme pochopiť, ako ťažko je žiť v dnešnej dobe, keď sa všetko zdražuje a neustále stúpajú nároky 
na životnú úroveň. Preto sa snažíme vychádzať občanom v ústrety aj tým, že si platby daní a poplatkov môžu rozdeliť na 
viaceré splátky. No tu ani nejde o problém z nedostatku finančných prostriedkov, ako o „nedbanlivosť až ignoráciu“. Stane 
sa, že človek zabudne, je to úplne v poriadku. Ale toto sa opakuje rok čo rok a stále  u tých istých občanov. Zanedbávaním 
svojich poplatkových povinností si občania vytvárajú negatívny obraz nielen o sebe,  ale aj o celej obci. Obec tieto prostried-
ky využíva na zveľadenie a rozvoj životnej úrovne občanov, na skrášlenie životného prostredia a zabezpečenie krajšej 
budúcnosti pre nás všetkých, ktorí tu žijeme. 

Spomínam si na čas, keď som začínal vo funkcii starostu 
a  na viacero brigád pri čistení rôznych častí obce. Pamätám 
si, ako sme či už na Kopánke, v Štolinách, alebo Vinohrád-
ku našli vyhodený televízor, pneumatiky, periny, alebo iné 
„poklady“, ktoré vo voľnej prírode v civilizovanej spoločnosti 
nemajú čo robiť. Odvtedy uplynulo niekoľko rokov a ja osob-
ne som presvedčený, že (až na pár výnimiek) sa situácia 
výrazne zlepšila. Ľudia si uvedomujú, že príroda im slúži na 
oddych a pre potešenie, a nie ako jedna veľká skládka na 
odkladanie nepotrebných vecí. 

Obce, vrátane našej, začali za posledné obdobie vo 

veľkom odpad separovať. Na stojiskách porozmiestňovali 
veľkokapacitné kontajnery, aby občania mohli odpad trie-
diť. Percento vytriedenosti sa každoročne, aj keď mierne, 
zvyšovalo. A teraz sa dostávam k meritu veci. Pre každú 
obec je „dobrým“ odpadom odpad vyseparovaný, ktorý sa 
dá recyklovať a znovu využiť. Tento sa pri každom odvo-
ze váži a porovnáva sa s váženým komunálnym odpadom, 
čo tvorí spomínané  percento vytriedenosti. Čím vyššie 
percento vytriedenosti obec dosiahne, tým menej platí za 
uskladnenie komunálneho odpadu. Preto je snahou každej 
obce vyvážať čo najviac separovaného odpadu a smetiaky 

Ako to vidím ja
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Rudolf Dobiáš sa narodil 29. septembra 1934 v Dobrej, 
časť Trenčianskej Teplej. Rodičia boli roľníci. 

Deň pred Vianocami v roku 1953 ho ako 19-ročného 
študenta filozofickej fakulty zatkla Štátna bezpečnosť za 
rozširovanie protikomunistických letákov. 

Bol odsúdený za velezradu na 18 rokov väzenia! Väčšinu 
trestu si odpykal v uránovej bani v tábore Vojna pri Příbra-
mi.

Rudolf Dobiáš je držiteľom mnohých ocenení.
V roku 2014 mu prezident SR udelil Pribinov kríž II. triedy 

za mimoriadne celoživotné úsilie pri obrane demokracie, 
ľudských práv a náboženských slobôd.

V roku 2016 mu bola udelená Cena ministra kultúry SR 
za výber poviedok „Príbehy z prítmia“ a výnimočný prí-
nos v oblasti literatúry.

Občianske združenie Post bellum mu v roku 2016 v Prahe 
udelilo Cenu Pamäti národa.

V roku 2020 sa stal držiteľom prestížneho ocenenia 
Krištáľové krídlo.

V roku 2022 ho pápež František vymenoval za rytiera 
Rádu sv. Gregora Veľkého. Ocenil zásluhy básnika, spiso-
vateľa a politického väzňa, ktorého život a svedectvo môžu 
byť príkladom i povzbudením pre trpiacich, či hľadajúcim. 

s komunálnym odpadom zapĺňať čo najmenej. V súčasnosti 
naša obec separuje odpad cca na 40 %, čo v porovnaní 
s okolitými obcami nie je málo, ale v porovnaní s vyspelými 
európskymi štátmi je toto percento nepostačujúce. 

V tomto roku začala i v našej obci platiť v súvislosti so 
separovaným odpadom tzv. nulová donášková vzdialenosť, 
čo znamená, že občan nemusí separovaný odpad nikam 
nosiť, ale zberová spoločnosť (v našom prípade firma Bori-
na Ekos) mu tento odvezie priamo od domu. Ide o komodity, 
ktorými sú papier, plasty, kovy a viacvrstvové obaly (tetra-
packy). Novinkou je tzv. trojzber (plasty, kovy, tetrapaky). 
Tieto tri komodity sa zberajú do jedného vreca, čo je pre 
občana pri skladovaní výhodou. Následne po zbere sú spo-
ločnosťou Borina vytriedené na linke v Livinských Opatov-
ciach. 

To, ako sa k otázke separovania postavíme, je na každom 
z nás. A pritom to nie je nič ťažké. Stačí konzervu z kukuri-
ce, obal z mlieka, kelímok z jogurtu vhodiť do vreca, ktoré 
odovzdám, a nie do komunálneho odpadu. To isté platí pre 
papier a kartóny. Verte mi, dá sa to. Dosť často sa však 
stáva, že už dva dni po vývoze sú žlté kontajnery zaplnené. 

Tieto viaceré obce zrušili a sú len pri miestach, kde je škola, 
bytové domy, inštitúcie a pod., pretože... Keď je kontajner 
plný, tak to položím vedľa, lebo mne by to doma zavadzalo. 
Že to obci na kráse nepridá, niektorých občanov nezaují-
ma. Toto ma hnevá. Každý rodinný dom má predsa pivnicu, 
šopu, alebo nejaký sklad, kde môžeme vrecia s vytriede-
ným odpadom odložiť a vyložiť až v deň vývozu. 

Nezabúdajme, aj priestory obce, nielen naše súkromné 
pozemky, sú súčasťou našej komunity, nášho života. 

Taktiež vás chcem poinformovať, že vo dvore obecného 
úradu sa budú zberať len kovy, sklo, textil a elektroodpad.  
Plasty, nakoľko sa vyvážajú z domácností, sa na úrade zbe-
rať nebudú a tiež netriedený odpad. Ten sa bude zberať 
aj s drobným stavebným odpadom dvakrát do roka. Začiat-
kom augusta (termín upresníme) prebehne zber veľkoobje-
mového a drobného stavebného odpadu. 

Vážení spoluobčania, je mojím veľkým prianím, aby sa 
naša obec rozvíjala, no zároveň bola čistá, pekne uprave-
ná, aby sme sa v nej dobre cítili. Aby to tak bolo, je vo veľkej 
miere na každom z nás.

starosta obce

Beseda so spisovateľom
Dňa 14. decembra 2022 sa v kultúrnom dome uskutočnila beseda s Rudolfom Dobiášom, slovenským básnikom, 

prozaikom, spisovateľom pre deti a mládež, rozhlasovým autorom a publicistom. 

NEODOSLANÝ LIST

Sám s vlastným krížom v chladnej cele
a preďaleko od neba,
písal som domov: Mám sa skvele
a ničoho mi netreba.
Keďže ma strážia stráže bdelé,
nemusím sa báť o seba.
Viem, že to Boží mlyn ma melie
a premieňa ma na chleba.
Horúčka, čo mi blčí v tele,
je zasa božská pahreba,
aj štyri steny čisto biele
tým čistým Boha velebia.
Naozaj, mama. Mám sa skvele,
len mi je smutno bez teba.

JP

Jeho pútavé a sugestívne rozprávanie o svojom živote 
dopĺňal recitáciou vlastných básní, ktorých väčšina bola 
inšpirovaná jeho pobytom vo väzení a v uránových 
baniach.
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Koledníci Dobrej noviny 
opäť zaklopali na naše dvere 

Tradícia koledovania detí vo vianočnom období siaha na Slovensku do roku 1995. Aj deti z našej farnosti sa od tohto 
roku zapájajú do tejto akcie pod vedením starších zodpovedných osôb. Vo vedení Dobrej noviny sa za celé toto dlhé 
obdobie vystriedalo veľa mladých, pod vedením ktorých sa uskutočňovali aj  jasličkové  pobožnosti.

 Na Vianoce nemyslíme len na seba, chceme pomôcť a potešiť nielen našich blízkych, ale aj tých, ktorí pomoc potre-
bujú. 28. ročník Dobrej noviny sa niesol v duchu hesla „Zmeňme púšť na záhradu“. Cieľom je finančne podporiť projekt 
ekologického farmárčenia v kraji Samburu na severe Kene. 

Aj koledníci  z našej obce sa vďaka spolupráci s mamičkami detí vydali koledovať po domoch farníkov. Pásmo kolied, 
vinšov a vianočných piesní nadšení  koledníci po dvoch rokoch opäť priniesli našim rodinám, za čo im srdečne ďakujeme. 
Ďakujeme milé deti, že ste našli odvahu, prekonali pohodlie a snažili sa druhým urobiť radosť a pomôcť. Poďakovanie 
patrí p. A. Žáčikovej, p. Ing. S. Ševcechovej, p. M. Ďurechovej a p. D. Petríkovej, ktoré v tomto roku deti na koledovanie 
pripravovali a sprevádzali. Vďaka všetkým rodinám a jednotlivcom, ktorí na Vianoce otvorili dvere koledníkom a svojou 
štedrosťou finančne podporili projekty Dobrej noviny.

                                                                                                        ĽŠ

Prvé sväté prijímanie
Deň 1. svätého prijímania je v kaž-

dej farnosti slávnosťou a  dôležitou 
chvíľou celého farského spoločen-
stva. 

Pozornosť všetkých sa upriamuje 
na Eucharistiu. V nedeľu 21. mája 
2023 bola táto slávnosť aj v našom 
kostolíku. Päť detí: Veronika, Anna 
Mária, Dorotea, Viktória a Jakub pr-
výkrát prijali do svojho srdiečka Pána 
Ježiša. 

Na začiatku sv. omše deti vstupovali 
v sprievode, na čele s krížom, miništ-
rantami a pánom farárom, do krásne 
vyzdobeného kostola, ktorý vyzdobili 
tety Milka Šťastná, Brigitka Maršálko-
vá a Janka Petríková,  za čo im veľ-
mi pekne ďakujeme. Počas sv. omše 
sa deti zapájali do liturgie, obnovili si 
krstné sľuby a prinášali obetné dary. 
Ukázalo sa, že deti majú riadne hla-
sivky, ktoré využili pri spievaní piesní. 

Prípravu detí  na tento veľký deň 
ochotne prevzali a realizovali Moni-
ka Trnčáková a Veronika Vančová. 
Deti sa veľmi radi zúčastňovali na 
„stretkách“, kde spolu nacvičovali 
priebeh slávnosti. Celú slávnosť si 
v nedeľu užili bez stresu, hlavne s ús-
mevom na tvári.  A za to  patrí Monike 
a Veronike naša vďaka. 

Nemôžem  zabudnúť ani na náš far-
ský spevokol, ktorý opäť ukázal svoje 
spevácke schopnosti a výber piesní.

Spomenúť chcem aj tetu kostolníč-
ku, p. Ľudmilu Malecovú, ktorá bola 
vždy poruke s kľúčmi, keď sme ich 
potrebovali a našich dvoch farníkov, 
ktorí túto krásnu slávnosť zdokumen-
tovali svojim pohľadom cez fotoaparát 
– Natálii a Marekovi  – „Dvaja”.

Na konci svätej omše deti s veľkou 
láskou venovali úprimné slová páno-

vi farárovi. Nejednému z nás sa kotúľali slzy radosti z tejto veľkej chvíle, keď 
deti prijali prvý raz Pána Ježiša v Eucharistii. Do očí sa tlačili i slzy smútku, lebo 
sviatosť prvého svätého prijímania slúžil pán farár Mgr. Peter Bajzík vo farnosti 
naposledy. 

Deti básničkou vyjadrili všetko tak, ako to v tej chvíli cítili a po schodíkoch vystu-
povali k pánovi farárovi. Spolu s nimi sme prežívali tieto vzácne okamihy. 

Dovoľte  napísať znenie básne:
– Prvý krok: To sme sa narodili.
– Druhý krok: Tu ste nás pokrstili. 
– Tretím krokom sme si hriechy vo sviatosti zmierenia zmyli.
– Štvrtým krokom sme sa dnes s Ježiškom stretli v Eucharistii a do nášho 

srdiečka sme si ho navždy vryli.
A čo ešte v tejto chvíli?
Do vašej náruče by sme sa s veľkou láskou a vďakou ponorili.  
Ďakujeme za všetko!

 Aďa Solčanová
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Vyznanie matkám

Cesta z Viedne, z trvalého bydliska grófa, môže trvať aj 
niekoľko dní, ak sa zastaví na niektorých majetkoch, ktoré 
vlastnil na Slovensku a Morave. 

Niekoľko ľudí si zarobilo, bolo treba obieliť pánske budovy 
na Dubodiele aj na Patrovci. Pozametať cestu z Dráh až do 
vily, ktorá bola zhotovená z guľatiny, povyžínať starinu oko-
lo chodníkov k posedom, doplniť krmelce, aby sa videlo, že 
o zver bolo v zime postarané. Fešter (správca) Theimer dal 
do poriadku knihy o správe majetku. Fešter sa poistil, aby 
hájnici na niečo nezabudli, a tak sa ich zadky  pri rannom 
rozkaze stretli s palicou feštera. Do letného sídla grófa sa 
vchádzalo cez masívnu kovanú bránu. Park storočných du-
bov dopĺňali sochy antiky. Východnú časť tvorili záhony ší-
pových ruží s kruhovou fontánou, okolo s  nábytkom z rata-
nu dovezeným z Talianska (jednotlivé kusy boli počas rastu 
formované ako pohovky, stolíky...). V noci bol park a okolie 
osvetlené dobovými lucernami. Dvojkrídla stavba s rizolitom 
spĺňala požiadavky vyššej vrstvy šľachty. Zariadenie interié-
ru tvoril masívny nábytok z cudzokrajných drevín, doplnené 
semišom v okrových a červených farbách. V spálni grófa 
sa nachádzal zvláštny kus nábytku, ktorý slúžky nevedeli 
zaradiť dovtedy, pokiaľ si ho s grófom nevyskúšali. 

K „domácim“ grófa patrili kuchárka a Nácko, tí mali zabez-
pečenú apanáž. Kuchárka sa starala o grófovu životosprá-
vu, pretože gróf s pribúdajúcimi rokmi doplácal na hýrenie 
v mladosti. Dobre platila za raky nachytané v potokoch, na 
ktorých si gróf pochutnával. 

Náckovou úlohou bolo denne doviezť súdok dubovskej 
kyselky na vlak do Jastrabia a zobrať prázdny. Dubovská 
kyselka cestovala vlakom do Viedne, kde upravovala pit-
ný režim grófskej rodiny. V čase prítomnosti grófa vozil ho 

na horské vyhliadky, do kostola a všade tam, kde si gróf 
rozkázal. V kostole  boli lavice v oratóriu určené pre grófa. 
V čase prítomnosti grófa na bohoslužbe domáci pokojne 
stáli vedľa. Gróf s prsteňom na ruke vytváral na protiľahlej 
stene farby dúhy. Tvrdil, že prsteň má väčšiu hodnotu ako 
dubovský chotár, čo poburovalo mienku niektorých gazdov. 
K nepísanému inventáru patrilo aj malé gazdovstvo „papu-
čovho“ Lojza, ktoré v čase potreby zabezpečovalo mliečne 
výrobky. 

Pallavicini bol starý mládenec, vyhľadával ticho a rád 
opúšťal viedenské poriadky. Už z povinnosti poriadal aj sa 
zúčastňoval bujarých poľovačiek, ktoré trvali s prestávkami 
aj dva týždne. Koče dovážali hostí, ženy v krinolínach sa 
prezliekali u Ďurču do priliehavého poľovníckeho habitu. Tu 
bolo aj zariadenie s dvoma pákami (WC), pokiaľ by si bolo 
treba uľaviť. Pánski kočiši rozvážali účastníkov do vily, na 
Starú Horu alebo aj na jednotlivé posedy. Na jednej poľo-
vačke u „Stumera“ dostal Pallavicini infarkt. Srantnerka zo 
Starej Hory doniesla správu na železničnú stanicu v Tren-
čianskom Jastrabí, odkiaľ bol odoslaný telegram. Pallavicini 
zomrel v roku 1941 v Budapešti.

Theimer zostal neobmedzeným správcom majetku. Pred 
príchodom vojny sa snažil zachrániť najhodnotnejšie veci 
odsunom. Veci, ktoré zostali, sa rozkradli. Oslobodzovacie 
vojská ustajnili kone v jedálni kaštieľa, ktorá sa nachádzala 
v suteréne. 

„Benešove dekréty“ spôsobili, že celý majetok „prepadol 
štátu“. Po vojne sa v kaštieli striedali rôzne inštitúcie, až na-
koniec sa zistilo, že je „zbytočný“ a treba ho „upratať“. 

František Judiny

Horúce leto v tieni dubového lesa

Každoročne si v druhú májovú 
nedeľu pripomíname sviatok našich 
matiek. Každý z nás má svoju matku. 
Sú matky a ženy, ktoré urobili veľa v 
prospech ľudstva. No vari ešte väčšiu 
úctu a lásku prejavujeme každý  svo-
jej mame i starej mame. Nevynikajú 
ničím zvláštnym, nemajú tituly, nie sú 
slávne, no vynikajú veľkou ľudskos-
ťou, láskou, čestnosťou, pracovitos-
ťou a skromnosťou. 

A aký bol život našich mám a sta-
rých mám? Prežili útrapy I. a II. sve-
tovej vojny. V ťažkých podmienkach 
mnohé vychovali štyri a viac detí. 
Statočne viedli ťažký zápas o chlieb, 
prežívali množstvo trápení, bolestí 
a úzkosti z celodennej nekonečnej 
úmornej práce. Čo vám dávalo silu, 
čo vás držalo od rána do večera na 
nohách, asi len modlitba k bolestivej 
Matke. Koľko lásky, koľko obetavos-
ti ste mali pre svoje deti. Kedy ste si 

našli chvíľku pre seba, kedy ste spali, 
keď ste sa starali o rodinu, domác-
nosť, hydinu a robili na poli a mnohé 
iné. Mnohé rany ste pred nami deťmi 
skrývali a vždy sme cítili len vašu 
otvorenú náruč. 

V srdci nám zostali spomienky na 
krásne dni, neboli sme hladní ani bosí. 
Vyobliekané v tradičných krojoch, čis-
totné, ustrojené, navštevovali ste pra-
videlne náboženské, kultúrne a rodin-
né podujatia. Žili ste v domčekoch 
s malými okienkami, kde sa slniečko 
len ťažko dostalo. Kúrili ste v piecke 
drevom, svietili petrolejovým lampá-
šom, autobusy nechodili, iba ak vozy. 
Deti už dávno vyrástli. A ako sme zleni-
veli, spohodlneli, ako dbáme, aby sme 
neurobili viac, len koľko je treba. 

Dnes máme domy z pálenej tehly, 
honosné vily, chodíme po parketách, 
otočením kohútika nám tečie voda, 
stlačením vypínača svietime i kúri-

me, chodíme na dovolenky. Len 
akosi menej stretáme detský kočík. 
Nenahovárajme si, že by sme z pe-
niažkov, čo zarobíme, ďalšie deti ne-
uživili. Keď zostarneme, zbadáme, že 
nám chýba kus obetavosti a múdrosti 
a prezieravosti našich starých mám. 
I ja si rád spomínam na svoju starú 
mamu Magdalénu Petríkovú, často 
chodím na jej hrob. 

A postarali sme sa dobre o svoje 
matky v starobe? Dali sme im čo potre-
bovali? Kde budeme chodiť keď ich 
už nebude? Za ich lásku, ľudskosť, 
statočnosť, pracovitosť a obetavosť, 
ktorú nám dali, si určite medailu zaslú-
žia. Tým ukazujeme mladým ľuďom, 
v akej dobe žili naše staré mamy, aký 
bol ich život ťažký, ale naplnený lás-
kou, láskou k deťom, k životu, lebo 
len žena zostane navždy matkou 
a darkyňou života. 

                  Anton Hostačný

Nácko, v rodnom liste Ignác, nemohol už týždeň dobre spávať, bolo treba sa pripraviť na príchod grófa Pallaviciniho. 
Gróf mal stráviť niekoľko týždňov horúceho leta v tieni dubového lesa v okolí kaštieľa.
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Po príchode do Hronského Beňadika sme zamierili do 
areálu kláštora, vybudovaného na skale v miestach, kde sa  
v minulosti spájali obchodné cesty a boli vstupnou bránou 
k bohatým banským mestám stredného Slovenska. Bene-
diktínsky kláštor s gotickým kostolom je významnou historic-
kou pamiatkou s celoslovenským významom. Dominantou 
tohto miesta je Kostol Panny Márie a svätého Benedikta. 
Mohutná kamenná stavba s nádhernými  vitrážovými  okna-
mi, ktoré ho skrášľujú a pretepľujú sa stala prvou zastávkou 
na našej ceste.  V tomto kostole náš pán farár Mgr. Peter 
Bajzík pre nás odslúžil svätú omšu. Keďže odchádza z na-
šej farnosti, na  konci sme sa mu poďakovali za to, že nás 
sprevádza na našich pútnických cestách a jeho zásluhou 
sú pre nás nielen cestami za poznávaním nových miest, ale 
prinášajú nám aj duchovné obohatenie. 

Po skončení svätej omše nás miestna pani sprievodkyňa 
oboznámila s históriou kostola a kláštora. V kostole sa na-
chádzajú sochy z pôvodného oltára, no veľká časť pôvod-
ného zariadenia bola odvezená do maďarských múzeí a na 
svoje pôvodné miesto sa už nevrátili. Kostol postihol ničivý 
požiar v roku 1881, po ktorom bol prestavaný a jeho interiér 
obnovený do súčasnej podoby.

Sprievodkyňa nás zaviedla do bočnej časti chrámu, kde 
sa nachádza Kaplnka Najsvätejšej Kristovej Krvi, ktorá pri 
požiari akoby zázrakom nevyhorela. Najväčšou raritou je re-
likvia, kúsok starého plátna s kvapkami Kristovej Krvi, ktorú 
v roku 1483 dostalo opátstvo od kráľa Matej Korvína. Ten ju 
dostal ako poďakovanie za pomoc v boji proti Turkom od pá-
peža Pavla II. Od tých čias sa úcta k Božej Krvi začala šíriť po 
celom okolí a spájajú sa s ňou zázraky pri zažehnaní epidémií. 
Tu sme mohli v tichej poklone predniesť aj svoje prosby. 

Potom nás sprievodkyňa  previedla kláštorom, ktorý sa 
v súčasnosti využíva ako charitný domov, konajú sa tu púte, 
modlitby a duchovné cvičenia. V minulosti bol kláštor jeden 
z najvýznamnejších a najbohatších stredovekých benedik-
tínskych kláštorov v celom Uhorsku. Nachádzajú sa tu krí-

žová chodba, záhrada, kuchyňa, miestnosti, v ktorých sídlil 
opát, budovy pre chorých a pocestných, hospodárske bu-
dovy a rozľahlé sýpky na prvom poschodí, kde v súčasnosti 
prebiehajú rekonštrukčné práce.

 V tomto kláštore pôsobil ako rehoľník Salezián aj náš 
rodák pán František Rehák, narodený v roku 1923. V čase 
náboženskej neslobody žil v našej obci a bol organistom 
v našom kostole a významne prispel k rozvoju stolného te-
nisu a dychovej hudby u nás, za čo si zaslúži úctu a pozor-
nosť svojich rodákov. V roku 1990 sa vrátil k svojej reholi do 
Hronského Beňadika. Pochovaný je na našom cintoríne 
a sme radi, že naša púť do miesta jeho pôsobenia sa konala 
v roku, keď si pripomíname 100 rokov od jeho narodenia. 

Po skončení prehliadky, keďže bol čas obeda, odviezli 
sme sa autobusom k štýlovej reštaurácii Tekovská kúria, 
kde sme si vychutnali príjemné posedenie a dobrý obed. 
Neodolali sme ani vôni čerstvo upečeného pečiva a koláčov 
z domácej pekárne, ktorá bola neďaleko a pokračovali sme 
v ceste smerom na Banskú Štiavnicu, kde sme mali naplá-
novanú prehliadku mesta a návštevu Kalvárie. 

Počasie nám však neprialo, a tak sme využili náhradný 
program a navštívili sme Kaštieľ Svätý Anton, ktorý sa na-
chádza neďaleko Banskej Štiavnice. Je to dobre zachovaný 
kaštieľ s rozsiahlym anglickým parkom. Jeho dejiny sú spä-
té s rodmi Koháry a Coburg. Miestnosti sú bohato zariadené 
pôvodným nábytkom a  priblížili nám  život a záľuby týchto 
jeho obyvateľov. Súčasťou prehliadky je aj poľovnícka expo-
zícia, zbrane, trofeje a rôzne prírodovedné zbierky a predmety. 
Po krátkom  posedení v malej kaviarni, ktorá je súčasťou 
areálu sme sa vydali na spiatočnú cestu. 

Domov sme sa vracali príjemne unavení, plní nových 
zážitkov a dojmov z našej cesty. Ďakujeme všetkým orga-
nizátorom zájazdu, sprievodcom, vodičovi autobusu a všet-
kým účastníkom za príjemne a užitočne strávený deň a verím, 
že sa v dobrej pohode stretneme na ďalšom zájazde.
				    Mária Petríková

Pútnický zájazd v Hronskom Beňadiku
Vedenie klubu dôchodcov na čele s predsedom pánom Balážom ani tento rok nesklamalo a pre svojich členov 

pripravilo pútnický zájazd za poznávaním zaujímavých miest nášho Slovenska. V spolupráci s pánom farárom 
a pánom starostom vybrali za cieľ našej cesty Hronský Beňadik v okrese Žarnovica, zaujímavé miesto s bohatou 
históriou, aj keď v súčasnosti trochu bokom od hlavných turistických trás. 
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O postavení nového kostola sa 
uvažovalo už za pôsobenia farára 
Štefana Réniho. Plány na jeho výstav-
bu však prekazila prvá svetová voj-
na. Úsilie veriacich postaviť si nový 
kostol sa obnovilo po príchode farára 
Alexandra Gabryela.

Stavebné práce prebiehali celý rok 
1922 a 1923. Kostol bol slávnostne 
konsekrovaný za veľkej účasti veriacich 
z Dubodiela a okolitých obcí a filiálok 
21. októbra 1923. Konsekroval ho 
nitriansky diecézny biskup ThDr. Ka-
rol Kmeťko, ktorý do hlavného oltára 
vložil relikvie svätých mučeníkov Kli-
menta a Fausty. Výročie konsekrácie 
kostola pripadlo na dvadsiatu nedeľu 
po Zoslaní Svätého Ducha.

Kostol je neodmysliteľnou súčasťou 
našej obce. Často sa v ňom stretávame, 

pretože katolícka viera mala a má 
v životoch našich obyvateľov pev-
né miesto. Naša prvá cesta v živote 
viedla sem, kde nás naši rodičia dali 
pokrstiť a stali sme sa  deťmi najväč-
šej rodiny, cirkvi. V kostole  napĺňame 
svoj duchovný život. Tu sa každú ne-
deľu a sviatok pri svätej omši pamätá 
na žijúcich veriacich, ale aj na tých, 
ktorí nás predišli do večnosti.  

Dnes, s odstupom 100 rokov, preja-
vujeme údiv nad tým, ako toto dielo, 
náš kostol, dokázali naši predkovia 
postaviť a dnes je z neho najvýzna-
mnejšia dominanta našej obce. Rodá-
ci a návštevníci budú obdivovať krásu 
nášho vynoveného chrámu, jeho oko-
lia, zrenovovanú budovu bývalej cirkev-
nej školy, postavenej v roku 1912. 

Sme vďační za pracovitosť a usilov-

Kostol – dominanta našej obce oslávi 100 rokov

Drahý náš pán farár Peter Bajzík. 
Stopy vašej práce z vášho skoro desaťročného pôsobe-

nia v našej farnosti ostanú trvalo zapísané v histórii našej 
farnosti. Tie viditeľné, ale najmä tie duchovné.

Zažili sme veľa spoločných stretnutí v kostole aj mimo 
neho. Spolu sme sa radovali, keď ste krstili naše deti, učili 
ich náboženstvo, pripravili na prijatie sviatosti eucharistie aj 
birmovania a sobášili ste ich. Spoločne sme smútili, keď ste 
pochovávali našich najbližších. Boli ste človek, z ktorého 
vyžarovala láska, pokoj a prirodzená autorita.

Boli ste spoluorganizátorom krásnych podujatí, ako Far-
ské dni, stretnutie s Mikulášom, vianočné koncerty a rôznych 
iných... a neodmysliteľnou súčasťou obecných, spoločenských, 

V roku 2023 si pripomenieme sté výročie posviacky nového farského kostola. Súčasný kostol stojí na mieste 
starého kostola. Farský kostol je zasvätený Najsvätejšej Sviatosti Oltárnej. 

nosť celých generácií našich predkov, 
ktoré si tu odovzdávali dar viery. 
Nesmieme však zabudnúť ani na všet-
kých kňazov, vďaka ktorým môžeme 
toto významné jubileum oslavovať. 
Niektorí z nich majú miesto večného 
odpočinku na našom cintoríne, o ktoré 
sa nám treba dôstojne a s úctou starať. 

Kostol dáva našej farnosti tvár. 
Každý deň nás sprevádza hlahol 
jeho zvonov a veža upriamuje pohľad 
na nebo. A do novej storočnice nám 
budú čas odmeriavať vežové hodiny. 
Stý jubilejný rok nech je pre veriacich 
katolíkov v celej našej farnosti du-
chovným spojivom generácií. Nech 
je centrom duchovného života a jedi-
nečným miestom stretnutia človeka 
s Bohom a ľudí navzájom.

          Ľ. Šťastná

Všetko má svoj čas a svoju chvíľu...

školských i rodinných akcií. Bolo pre nás samozrejmosťou, 
keď ste prišli na oslavu jubilantov či fašiangovú zábavu. 
Keď ste chýbali na nejakej akcii, hneď sa všetci pýtali: 
„a pán farár nepríde?“.

Vďaka vám sme prežili úžasné a nezabudnuteľné zážitky 
v podobe výletov a pútí nielen po Slovensku, ale i za hrani-
cami našej krajiny. 

Na záver nám dovoľte ešte raz zo srdca vám poďakovať za 
všetko, čo ste urobili pre našu obec, jej občanov a veriacich.

Do ďalšieho vášho pôsobenia a života vám želáme veľa 
zdravia, šťastia, lásky, porozumenia a Božieho požehnania. 
Úprimné Pán Boh zaplať za všetko!

	 farníci z Dubodiela

A svoj čas má aj pôsobenie kňaza vo farnosti. Koľko kňazov človek zažije v jednej farnosti? Veľa či málo? Počty sú nepod-
statné, podstatné je to, akú stopu za sebou zanechá.

Povolanie kňaza je ťažké, ale v dnešnom svete veľmi potrebné. Život kňaza je neprestajná obeta. Možno sa len hlboko 
skloniť pred mužom, ktorý sa podujme na túto službu. Žehná kolísku, truhlu i manželstvo. Pri jeho nohách ľudia skladajú svoje 
najväčšie tajomstvá. Pred ním otvárajú svoje boľavé srdcia. Je človekom, ktorého slovo sa zasieva do srdca a preniká do 
duše silou viery.
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Posledná sv. omša, ktorú slúžil náš pán farár Peter Bajzík pred odchodom 
do farnosti Žitavany, vyšla práve na sviatok Petra a Pavla. Po slávnostnej sv. 
omši mu manželia Kyselicovci za všetkých farníkov zavinšovali k meninám 
a popriali mu veľa síl, zdravia a Božieho požehnania v novom pôsobisku. 
Potom sa všetci veriaci zišli pred kostolom. Každý chcel p. farárovi podať 
ruku a osobne sa rozlúčiť. Bolo to veľmi milé a dojímavé. 

Ešte pár týždňov pred tým oslávil p. farár pekné životné jubileum 50 rokov. 
Pri tej príležitosti mu farníci darovali obraz s jeho portrétom a kostolí-
kom v pozadí. Pán starosta vo svojom príhovore spomenul začiatky, keď 
pán farár Bajzík prišiel do našej farnosti... spomenul príležitosti, kedy sa 
bližšie spoznávali a navzájom si pomáhali rásť... spomenul vynikajúcu spo-
luprácu obce s farským úradom... poďakoval mu za všetko, čo pán farár za 
desať rokov pôsobenia v našej farnosti vykonal... poďakoval sa za úprimné 
priateľstvo, pomoc a modlitby. Na záver mu udelil čestné občianstvo obce 
Dubodiel za neúnavnú a obetavú duchovnú prácu a za zásluhy o rozvoj a zve-
ľaďovanie obce Dubodiel.

Na tvárach prítomných veriacich sa striedali emócie... úsmevy striedali  
prúdy sĺz... ruky, zopäté k modlitbám, striedal potlesk... Táto svätá omša 
bola výnimočná.

„Ďakujeme Pánu Bohu, že nám doprial desať rokov vašej prítomnosti, 
obetavosti a lásky.“

JP

Rozlúčka s p. farárom Mgr. Petrom Bajzíkom
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Dňa 1. júla sme v našej farnosti 
privítali nášho nového duchovného 
otca Mgr. Ľuboša Utekala. 

Na začiatku slávnostnej sv. omše sa 
za všetkých občanov obce prihovoril 
pán starosta Mgr. Anton Prechádzka 
a vyjadril túžbu v pokračovaní dobrej 
spolupráce s farským úradom. Zaželal 
mu pevné zdravie, Božie požehnanie 
a síl, aby mohol svojou pastoračnou 
prácou pokračovať v diele, ktoré tu 
zanechal jeho predchodca.

Pán farár sa poďakoval za milé 
prijatie a prezradil pár slov o sebe.  
Počas slávnostnej sv. omše priniesli 
členovia folklórnej skupiny Dubienka, 
oblečení do dubodielskych krojov, obet-
né dary a zaspievali pieseň k Panne Má-
rii. Taktiež náš spevokol sa predstavil 
krásnymi piesňami, ktorými sprevá-
dzali celú sv. omšu. 

Sme presvedčení, že náš nový pán 
farár si získal srdcia veriacich nielen 
svojou srdečnou povahou a charizmou, 
ale aj pozvaním našich deti na „cukrá-
ša“. Bolo to veľmi milé.

 Aby sme nášho pána farára lepšie 
poznali, dovoľujeme si ho ešte trošku 
predstaviť:

Pán farár Mgr. Ľuboš Utekal sa na-
rodil 10. júna 1981 v Bánovciach nad 
Bebravou. Vyštudoval SOU strojár-
ske, odbor elektrotechnik. Šesť rokov 
pracoval vo Švajčiarsku v syrárňach 
a aktívne sa venoval práci s mláde-
žou. Kňazskú vysviacku prijal dňa 17. 
júna 2017 v Katedrále sv. Emeráma 
v Nitre. Pastoračnú prax vykonával 
v nitrianskej farnosti Klokočina. V r. 
2017 – 2020 bol kaplánom v Močen-
ku, neskôr slúžil ako kaplán vo far-
nosti Trenčín-Juh a jeho posledným 

Privítanie nového kňaza v našej farnosti
pôsobiskom bola farnosť Preseľany.

Za tú krátku dobu sme stihli vypátrať, 
že jeho koníčkami sú futbal a stolný 
tenis. Tešíme sa z toho, pretože 
aj v našej obci patrí futbal a stolný 
tenis medzi najaktívnejšie športy. 
Dúfame, že sa čoskoro uvidíme na 
zápasoch.

Drahý náš pán farár, do vašej pas-
toračnej služby vám v mene  farníkov 
želáme pevné zdravie, Božie požeh-
nanie a ochranu Sedembolestnej 
Panny Márie vo vašom duchovnom aj 
osobnom živote. Sme presvedčení, 
že sa budete medzi nami dobre cítiť 
a že spolu vytvoríme veľkú duchovnú 
rodinu, kde bude na prvom mieste 
láska k Bohu a k sebe navzájom.

Vitajte medzi nami!
JP

Poďakovanie
Moji milí spoluobčania, chcem sa vám poďakovať za pekných 27 rokov strávených medzi vami, za vašu spoluprácu pri 

predaji novín, časopisov, žrebov. Za vašu dôveru, milé slová, ktoré mi vždy dodali silu a slniečko do upršaných a mrazivých 
dní. Keď som nastúpila na poštu, nepomyslela som si, že tu odpracujem toľké roky. Najväčšiu  zásluhu máte na tom vy, milí 
moji, lebo za tie roky ste ma presvedčili, že my, Dubodielčania, sme jedna veľká rodina.

Teším sa na ďalšiu spoluprácu ako pracovníčka obce a dúfam, že sa budeme naďalej stretávať, či už v knižnici, alebo 
na obecných akciách.

Ďakujem vám!						    
Angela Žáčiková

Touto cestou by sme sa chceli poďakovať našej, už bývalej 
poštárke, Angelke Žáčikovej, za jej dlhoročnú obetavú prácu. 

Prácu poštárky väčšina z nás pozná ako doručovanie zá-
sielok, dôchodkov, novín a časopisov. Popri tom predaj žre-
bov, produktov Poštovej banky. Nevidíme jej prácu na pošte 
– roztriedenie pošty, uloženie zásielok podľa pochôdzky, 
zapísanie zásielok do počítača... nie je to jednoduché. Po-
obede znova práca na počítači – vyúčtovanie peňazí, odo-
vzdanie nedoručených zásielok. Podanie zásielok a šekov, 
ktoré prevzala od nás, aby sme nemuseli chodiť na poštu. 

Svoju prácu vykonávala v každom počasí. Vždy bola 
ochotná našim občanom pomôcť aj nad rámec svojich po-
vinností. Svojimi humornými poznámkami vedela rozveseliť 
nejedného z nás.

My sa s ňou nelúčime, určite sa s ňou budeme stretávať 
naďalej pri jej ďalšej práci pre nás.

Prajeme ti veľa úspechov v novej práci, k tomu hlavne 
veľa zdravíčka, nech ťa elán a humor neopúšťa.

občania Dubodiela

Milá naša poštárka Angelka.

Mesiac jún bol posledným mesiacom, kedy naša milá 
poštárka Angelka Žáčiková roznášala po našej dedinke 
poštu.  

Mesiacom jún ukončila dlhoročnú službu poštárky v našej 
obci. Každé ráno, za každého počasia vyrazila do ulíc, aby 
nám priniesla noviny, časopisy, pohľadnice od blízkych, 
inkaso, dôchodky, ale hlavne milé slovo a úsmev. Počas tejto 
dlhej služby pre obec si sa stala súčasťou našich životov.

Za túto obetavú prácu ti zo srdca ďakujeme a v novej prá-
ci ti želáme hlavne pevné zdravie, veľa pracovných úspe-
chov i osobných úspechov, nech máš stále okolo seba mi-
lých ľudí a každý nový deň nech ti prinesie veľa dôvodov 
na úsmev.   

občania Dubodiela

malí hrdinovia
Dvaja súrodenci sa spolu dohado-

vali, kto je väčší hrdina a dokáže 
urobiť veľké veci.

 „Keby som videl topiaceho sa, 
ihneď ho zachránim.“ 

„Keby bolo treba, pomohol by som 

všetkým chudobným na svete...“ 
„Ja by som celý život zachraňoval 

ľudské životy pri požiaroch...“ 
„A ja by som sa celý život staral 

o vážne chorých ľudí...“ 
Mama, ktorá doteraz ticho žehlila, 

prestala, zodvihla hlavu a vraví svojim 

deťom: „A mohli by mi ísť, moji hrdi-
novia, kúpiť do obchodu chlieb? Pro-
sím...“ 

Odpoveďou jej bolo jednohlasné: 
„Mami, ty nevidíš, že vonku prší?“ 

Ako je to s vami, deti? Viete byť hr-
dinami aj v ďaždi? 

                                       JP
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Na prelome jari a leta sa spevácky zbor pri farskom kos-
tole v Dubodiele stretával intenzívnejšie než po minulé roky. 
Znenazdania sme sa ocitli v jednom veľkom speváckom 
kolotoči. Bolo kde, čo a komu spievať. Museli sme nielen 
oprášiť repertoár, ale i nacvičiť nové piesne. Pripojili sme 
sa k slávnostiam  svadieb, detských omší a prvého svätého 
prijímania. 

Veľkou výzvou bola sv. omša k životnému jubileu pána 
farára Petra Bajzíka. Uznanie a vďaka sa ušli nielen spe-
vákom a hudobníkom, ale aj nášmu multi-inštrumentalistovi 
Milanovi Filkovi, ktorý zaujal svojou výnimočnou hrou na klá-
vesoch. Na sv. omši taktiež stíhal ochotne sprevádzať akor-
deónom aj kolegov folkloristov. Nemenej náročná príprava 
sa spájala s výberom a nácvikom piesní na meninovú a zá-
roveň rozlúčkovú sv. omšu pána farára Bajzíka na sviatok 
sv. Petra a Pavla. Veľká vďaka patrí Jitke Šprtkovej za to, že 
s nami trpezlivo a úspešne nacvičila pieseň Salve Regina 
(známa z filmu Sestry v akcii), ktorá bola naším meninovým 

hudobným darčekom odchádzajúcemu oslávencovi. 
Ešte poriadne nevyschli slzy smútku z rozlúčky a už sa 

spievalo na prvej sv. omši novému správcovi farnosti Mgr. 
Ľubošovi Utekalovi. 

Veľká vďaka patrí všetkým členom a podporovateľom 
speváckeho zboru, ktorí vydržali tento netradičný nácvikový 
maratón!!!

Bol to zároveň čas, aby sme sa na chvíľu zastavili a zre-
kapitulovali zážitky s odchádzajúcim p. farárom. A že ich 
bolo naozaj požehnane, sme si uvedomili pri zostavovaní 
fotoknihy so sprievodným veršovaným slovom, ktorú od nás 
dostal na pamiatku. Úprimná vďaka, p. farár Peter Bajzík, 
za podporu speváckeho zboru!!! 

Na záver vyslovme presvedčenie, že minimálne podob-
ného podporovateľa budeme mať aj v osobe nového p. 
farára Ľuboša Utekala.	

			   Ján a Zdenka Kyselicoví

Zo života spevokolu

Slovenský zväz cyklistiky v spolupráci 
so Športovým klubom cyklistiky Dub-
nica nad Váhom zorganizoval v dňoch 
14.– 16. júla 2023 60. ročník medziná-
rodných cyklistických pretekov.

Tieto preteky, ktoré sú súčasťou 
Svetového pohára, boli pre nás výni-
močné tým, že štart, cieľ i vyhlásenie 
víťazov boli na námestí našej obce.

Poďakovanie patrí p. Milanovi Bu-
chelovi, ktorý sa výraznou mierou pri-
činil o to, aby naša obec bola centrom 
takého významného športového podu-
jatia.

Na pretekoch sa zúčastnilo viac 
ako 100 pretekárov zo 14 krajín sveta 
– Rakúska, Bulharska, Českej repub-
liky, Dánska, Estónska, Maďarska, Ta-
lianska, Lotyšska, Holandska, Poľska, 
Slovenska, Slovinska, Belgicka a Fran-
cúzska. 

Trasa pretekov viedla cez územie 
okresov Trenčín, Bánovce nad Bebra-
vou, Ilava a Prievidza.

V našej obci sa konala 2. etapa 
pretekov. Počas 123,5 kilometra so 

štartom a cieľom v obci Dubodiel čakal 
na mladých jazdcov náročný kopcovitý 
okruh smerom na Trenčianske Jastra-
bie, Svinnú, Veľkú Hradnú, Ruskovce, 
Malé a Veľké Držkovce, Čuklasovce 
a naspäť do Dubodiela. Pretekári ho 
absolvovali celkom 5-krát.

Víťazom 2. etapy sa stal Slovák Matt-
hias Schwarzbacher, ktorý sa stal aj 
celkovým víťazom. Na druhom mieste 

60. ročník medzinárodných cyklistických pretekov
skončil Etnea Sambinello z Talianska 
a tretí bol Victor Vad z Dánska.

Zlatú medailu víťazovi odovzdal pán 
starosta Mgr. Prechádzka.

Pretekárov prišlo povzbudiť množ-
stvo fanúšikov, pre ktorých to bol jedi-
nečný športový zážitok. Sme hrdí, že 
naša obec mohla privítať výber najlep-
ších juniorov sveta.

JP
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Stolnotenisový turnaj

Turnaja sa vo všetkých kategóriách zúčastnilo viac ako 
30 hráčov a všetci podali výborné výkony. 

Pevne dúfame, že sa budeme takto stretávať aj naďalej.
V kategórii do 15 rokov sa umiestnili:        
1. miesto: Linda Ševcechová
2. miesto: Kristián Laššo
3. miesto: Michael Srnánek
Kategória dospelí:
1. miesto: Ivan Belák
2. miesto: Peter Kúdela  
3. miesto: Pavol Haščák
Kategória seniori:
1. miesto:  Stanislav Petrík
2. miesto:  Bohuslav Koreň
3. miesto:  Stanislav Malec

Prierez  kultúrnymi a športovými akciami v našej obci
Naša obec žije kultúrnospoločenskými a športovými akciami po celý rok. Medzi už tie tradičné patria nesporne Fašiangy, 

Stavanie mája, Vinohrátky, oslava jubilantov, uvítanie detí, Vianočné trhy, stolnotenisový turnaj a mnoho ďalších.
Ponúkame vám prierez z obecných akcií, ktoré sa udiali za 1. polrok.

Fašiangy boli odjakživa symbolom radosti, veselosti a hojnosti

Dňa 1. 4. 2023 zorganizoval Stolnotenisový klub Dubodiel ďalší ročník stolnotenisového turnaja neregistrova-
ných hráčov. Súťažilo sa v troch vekových kategóriách; deti do 15 rokov, dospelí a seniori nad 60 rokov. Nakoľko sa 
tieto turnaje vždy tešia veľkému záujmu, nebolo to inak ani tohto roku.
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Stavanie mája
V našej obci je už dlhou tradíciou, že v predvečer prvého mája sa na námestí obce stavia máj. Ani tohto roku to nebolo inak. 

Zišlo sa množstvo ľudí, ktorí prišli povzbudiť našich hasičov pri stavaní mája. Všetci si mohli pochutnať na grilovanej klobáske 
a hotdogoch a občerstviť sa čapovaným pivom a inými nápojmi a pochutinami.

Dieťatko sa cez pusinky dostalo až do perinky.
Krásne oči, krásne vlásky, narodené z veľkej lásky.
Nech tá láska je vždy stála, plná šťastia, neskonalá.

Uvítanie detí do života
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„Mami, a kedy už budú tie Vinohrátky?“
Túto otázku som počúvala dennodenne, asi mesiac, od-

kedy sme sa na akciu pripravovali. Konečne prišiel ten deň, 
sobota 8. júla. Ráno sa zišlo pár silných a šikovných chlapov 
naložiť stany, stoly, lavice, chladničky a mrazničky a všetko 
potrebné vybavenie pre návštevníkov a personál, a spo-
ločne sme sa stretli na Vinohrádku za dedinou. Dievčatá 
chystali zábavu pre deti na lúke a v priľahlom lesíku, hasiči 
pomáhali stavať stany, žienky z obecného úradu pripravovali 
občerstvenie, chlapi vygúľali sudy s pivom a všade navôkol 
sa šírila vôňa guláša z „kuchyne“ našich poľovníkov. Už len 
zopár detailov a je to. 

  Prví nedočkaví návštevníci prichádzali už polhodinu 
pred začatím akcie, aby  im niečo neušlo. Tí, čo prišli na bi-
cykli, si mohli bicykle odložiť do nového dreveného stojana. 
Decká sa hneď vrhli na skákacie hrady, starší sa usadili do 
tieňa a zvedavo sa rozhliadali, čo všetko sme pre nich pri-
pravili. Zatiaľ čo sa stoly pomaly zapĺňali, na lúke sa chys-
tali naši malí folkloristi zo súboru Drobci. Predstavenie pred 
domácim publikom zvládli na jednotku a čochvíľa sa tešili 
s ostatnými deťmi z návštevy postavičiek Mickey a Minnie. 
Program pokračoval vystúpením harmonikového súboru J. 
Opatovského. Spev a dobrú náladu šírili aj neskôr, medzi 
návštevníkmi. Slniečko nás tento rok vôbec nešetrilo. Eš-
teže bol na celý deň zabezpečený pitný režim a mrazené 
pochúťky. K tomu na osvieženie – penová párty pre deti 
v podaní našich hasičov. Deti sa naozaj vyšantili pri rôznych 
aktivitách. Či už v lesíku pri športe, s kamošmi pri fotoste-
nách alebo v tvorivých dielňach, kde si mohli vyrobiť ná-
ramky, ozdobiť krabičky, prívesky, vymaľovať taštičku. Naj-

príťažlivejšou zábavou, kde stála najdlhšia rada detí, bolo 
maľovanie na tvár, kde naši šikovní maliari menili deti na 
rozprávkové bytosti. Tí najmenší sa zase isto potešili deke 
s hračkami, hudobnej tabuli, farebnému drevenému vláči-
ku, hojdačkám a šmýkačkám. Hudba a zábava neustáva-
la ani v neskorých nočných hodinách. O to sa postaral už 
tradične, náš skvelý DJ Tibor. Speváci z folklórnej skupiny 
Dubienka zahrali a zaspievali ľudové piesne a vôbec nebolo 
poznať, že to bolo ich prvé verejné vystúpenie. Ľudia sa 
k nim pridali a spev sa ozýval široko-ďaleko.

Bol to náročný deň. Zadosťučinením však bola vysoká 
účasť a spokojné tváre vás, milí naši dubodielčania a hos-
tia.  Ďakujeme vám, že ste opäť prišli a veríme, že ste si užili 
krásny deň. Budeme radi, keď sa pridáte k nám, do tímu nad-
šencov a spoločne budeme vytvárať priestor pre spoločenský 
život v našej obci. Poďakovanie patrí pracovníkom obecného 
úradu a poslancom OcZ, hasičskému zboru, poľovníckemu 
združeniu a všetkým, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom po-
dieľali pri organizovaní tejto krásnej spoločnej akcie. 

Naša vďaka za pomoc a podporu patrí:
Marek a Veronika Vančovci, Jozef a Jitka Šprtkovci, 

Terezka Prechádzková, Majka Kopecká, Simonka Oravco-
vá, Barborka Fodreková, Janka Sidorová, Marta Filková, 
Danko a Katka Kopeckí, Robo Stopka, Lenka Petríková, 
Terezka Hrebíčková, Monika Šaturová, Ninka Ševcechová, 
Romanka Scheerová, Monika Slašťanová, Michal Scheer, 
Mirka Šidlo, Dominika Hrmová, Dominika Petriková, Katka 
Chorvátová ml., Peťo a Miška Kopeckí, Stanka a Zuzka 
Maršálkové, Ľuboš Švončinár.

Jitka Šprtková

vinohrátky
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30. výročie vzniku samostatného Slovenska.
95 rokov od úmrtia farára Alexandra Gabryela, za pôsobenia      

ktorého sa staval kostol.
100 rokov od narodenia Františka Reháka, saleziána.
1623 	Prvá písomná zmienka v urbári hradného panstva 

Trenčín o existencii filiálneho kostola v Dubodiele.
1798 	Návšteva farnosti Dubodiel nitrianskym diecéznym 

biskupom Františkom Xaverom Fuchsom pri príleži-
tosti konania kanonickej vizitácie.

1813 	Dňa 22. júla sa utopil pri povodni v obci učiteľ Ignác 
Jasnický aj so svojou manželkou a slúžkou. Ich telá 
našli na lúkach poniže dediny.

1923 	Bol v Dubodiele postavený od základov nový farský 
kostol. Posvätený bol nitrianskym diecéznym biskupom 
Karolom Kmeťkom, rodákom z Dolných Držkoviec.

1933 	Počiatky dubodielskeho futbalu.
1958 	Elektrifikácia obce.
1968 	Založenie dychovej hudby tretej generácie, vedúci 

Ing. Milan Šťastný a František Rehák.

1978 	Výstavba administratívnej budovy polesia štátnych lesov. 
1985-1988 Výstavba vodojemu a obecného vodovodu.
1993 	Renovácia strechy a vonkajšej fasády kostola. 
1998 	V sprievode členov Klubu leteckej histórie navštívi-

li obec a miesta tragédie z roku 1944 americkí letci 
–  veteráni. Prítomný bol aj 82-ročný člen posádky 
havarovaného lietadla George L. Fernandes. Na 
miestach tragédie boli osadené pamätné  tabule.

2003 	80. výročie posviacky kostola a vydanie brožúry 
Farský kostol Dubodiel 1923-2003. 

2008 	16 dvojizbových bytov bolo odovzdaných prvým 
majiteľom. 

2013 	Komplexná rekonštrukcia školy – zateplenie budovy, 
výmena okien a vchodových dverí

2018  	Oslavy 30. výročia existencie Poľovníckeho združe-
nia Hradište. 

	 Kompletné rekonštruovanie celého mobiliáru v kostole 
firmou UMAR. 

2018 	Začiatok výstavby rodinných domov Za školou. 

VÝROČIA OBCE V ROKU 2023

kultúrne slávnosti 
združenia obcí mikroregiónu Machnáč – inovec

5. 8. 2023 od 14.00 – bobot
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S P O Z A   Š K O L S K E J   B R Á N Y
Školský rok 2022/2023 sa končí. Pre niekoho to bol prvý 

školský rok a pre iných posledný, lebo dochádzajú do piatej 
triedy do ZŠ v Trenčianskom Jastrabí. Ako to už býva, de-
sať mesiacov ubehlo ako voda a prinieslo množstvo zážit-
kov, aktivít a podujatí. Vyzerá to tak, že čas je každý rok 
viac a viac zrýchlený. Nedávno sme v septembri začínali 
školský rok a zrazu je koniec júna. Ani v druhom polroku 
školského roka sme nezaháľali. Ak sa spätne pozriem na 
predchádzajúce mesiace, pozitívne hodnotím  našu prácu 
v  materskej i základnej škole. Zodpovedne sme sa pripra-
vovali na výchovno-vzdelávací proces. Plnili sme úlohy, kto-
ré sme si na pedagogických radách vytýčili a nielen deti, ale 
aj my sme sa vzdelávali.  

Aj v školskej jedálni pracovali pani kuchárky a pani 
vedúca ŠJ na 100%. Pani ekonómka a zároveň vedúca 
školskej jedálne Ing. Martina Ježíková okrem množstva ná-
ročnej práce súvisiacej s ekonomickým úsekom a jedál-
ňou, žiakom v priebehu školského roka plánovala výborné 
obedy a prísun vitamínov zapojením sa do projektu Školské 
mlieko. Dostávali sme jogurty, mlieko Dráčik, ovocnú šťavu. 
Pochvala patrí aj pani kuchárkam Agátke Mihálkovej a Katke 
Kopeckej za ich náročnú prácu. Tešili sme sa na ich výbor-
né buchty, špagety, kuracie stehná, rezne a mnoho iných 
dobrôt. Deti v materskej škole si pochutnávali aj na chut-
ných nátierkach na desiatu a na olovrantoch. 

V marci žiaci základnej školy absolvovali návštevu Kniž-
nice Michala Rešetku v Trenčíne a návštevu Galérie M. Ba-
zovského. V  knižnici sme sa dozvedeli množstvo informácií 
o knihách, práci zamestnancov knižnice i podujatiach, ktoré 
pre svojich čitateľov počas roka pripravujú. Zahrali sme sa 
na ilustrátorov a vytvorili sme ilustrácie k rozprávke Pavla 
Dobšinského O troch grošoch. V galérii sme sa zoznámili so 
zaujímavými dielami a v tvorivých dielňach sme si namaľo-
vali vlastné „obrazy.“ 

Zápisu do 1. ročníka základnej školy sa v apríli zúčastnilo 
11 detí. Jedno dieťa bude pokračovať v plnení povinného 
predprimárneho vzdelávania. Takže v septembri privítame 
10 nových prvákov (5 chlapcov a 5 dievčat). Aj záujem ro-
dičov o prijatie detí do materskej školy bol veľký. Od 1. do 
31. mája mali možnosť zákonní zástupcovia podať prihláš-
ku do MŠ. Prijali sme 14 žiadostí a vyhoveli sme všetkým 
rodičom s trvalým pobytom v obci. Niektoré deti nastúpia od 
septembra a niektoré v januári (podľa toho, kedy dovŕšia tri 
roky). Počet detí v materskej škole bude 42. Aj v základnej 
škole by sme si želali taký počet. Ale aj v ZŠ sa zvýši v nasle-
dujúcom školskom roku 2023/2024 počet žiakov z 26 na 
30 žiakov. Opäť sa budeme so žiakmi zapájať do súťaží od 
výtvarných cez čitateľské, matematické, recitačné a športo-
vé. Budeme vzdelávať a vychovávať deti s rešpektovaním 
individuálneho prístupu ku každému žiakovi. 

Každoročne pripravujeme program na Deň matiek. Ani 
tento rok nebol výnimkou. Do Kultúrneho domu v Dubodie-
le prišli pozvaní hostia, aby sa potešili vystúpením svojich 
detí a vnúčat. Pre pozvané mamičky, babičky, ale aj 
oteckov a dedkov nacvičili pani učiteľky s deťmi kultúrny 
program. Hľadisko v kultúrnom dome sa zaplnilo do posled-
ného miesta a vystúpenie otvorili najmenší škôlkari, po nich 
predškoláci a na záver sa predviedli žiaci základnej ško-
ly. Okrem piesní, básničiek a tanca sme mamičky potešili 
aj drobnými darčekmi. Na revanš nám mamičky pripravili 
sladké pochúťky. Srdečne ďakujeme všetkým za účasť 

a maminkám, ktoré sa podieľali na príprave pohostenia za 
chutné dobroty. 

Deň detí sme oslávili účasťou na olympiáde málotriednych 
škôl. Tento rok sa konala v Bobote v piatok 2. júna 2023. 
Od víťazstva nás delili len dva body a tak sme v celkovom 
umiestení skončili na 2. mieste. Bolo pekné vidieť zápolenie 
našich chlapcov vo futbale a dievčatá vo vybíjanej. Môže-
me s radosťou konštatovať, že nám rastie nová generácia 
úspešných futbalistov. Odmenou pre všetkých bolo nielen 
príjemne strávené dopoludnie, ale aj medaily, ktoré si deti 
odniesli zo súťaží jednotlivcov v športových disciplínach: 
beh, hod na cieľ, skok do diaľky z miesta, skákanie vo vreci 
a slalom s loptičkou. 

Deti z materskej školy aj žiaci základnej školy mali mož-
nosť 29. mája vidieť  na školskom dvore dravce, ktoré pred-
vádzal sokoliar z OZ Falconaari. Nielen pre deti, ale aj pre 
pani učiteľky, bolo prínosom dozvedieť sa informácie o spô-
sobe života, lovu a mnoho ďalších zaujímavostí o dravých 
vtákoch. Videli sme plamienku driemavú, sokola sťahova-
vého, orla stepného a výra. Lietali nad našimi hlavami i po-
medzi nás. Mohli sme sa ich dotknúť, pohladkať a odfotiť 
sa s nimi. 

Tento rok sme prvýkrát na žiadosť rodičov realizovali 
rozlúčku so štvrtákmi. Bolo to milé stretnutie, na ktorom sa 
stretli žiaci, rodiča štvrtákov a pani učiteľky. Spoločne sme 
spomínali na štyri roky, ktoré v škole žiaci prežili a pokroky, 
ktoré dosiahli. Poďakovanie detí i rodičov patrilo pani uči-
teľkám za všetko, čo ich naučili a pani riaditeľka sa poďa-
kovala rodičom za ich ústretovosť a spoluprácu a popriala 
štvrtákom v novej škole veľa úspechov, šťastia a nových 
kamarátov. 

Školský výlet sme tento rok naplánovali na posledný 
júnový týždeň do Tatier. Cestovali sme rýchlikom z Trenčína 
do Štrby a odtiaľ zubačkou. Pre  niektoré deti bolo cestova-
nie vlakom a zubačkou novým zážitkom. Napriek nepriaz-
nivej predpovedi počasia sme prežili príjemný deň v našich 
veľhorách v okolí Štrbského plesa. Hoci nás postrašila 
oblačnosť, Tatry nám ukázali svoje krásne štíty zaliate sln-
kom, v ktorom žiarili zasnežené žľaby. Výlet sa nám veľmi 
páčil a zhodli sme sa, že do Tatier sa ešte určite vyberieme.

   Posledný týždeň školského roku bol naozaj hektický: 
škôlkari mali koncoročnú opekačku, predškoláci sa lúčili 
so škôlkou, štvrtáci so školou a školáci stihli školský výlet. 
Rozlúčili sme sa aj s pánom farárom Mgr. Petrom Bajzíkom, 
ktorý od roku 2013 učil v našej škole  žiakov náboženskú 
výchovu. Prežili sme s ním počas desiatich rokov veľa pek-
ných chvíľ a v mene žiakov, zamestnancov školy  aj vo svo-
jom mene mu za všetko úprimne ďakujeme. Prajeme mu, 
aby sa v novej farnosti cítil tak, ako u nás v Dubodiele. 

V piatok školáci dostali vysvedčenia a rozbehli sa na vytú-
žené prázdniny. Čaká ich leto, oddych pri vode, dovolenky 
a  nezabudnuteľné zážitky. 

Všetkým rodičom sa chcem poďakovať za spoluprácu, za 
slová uznania a záujem o školu a materskú školu. Zamest-
nancom sa chcem poďakovať za svedomitú prácu a popriať 
im, aby v čase dovolenky načerpali veľa síl, ktoré budeme 
po prázdninách potrebovať. Lebo verte či nie – práca s deťmi 
je krásna, ale býva veľmi náročná. 

A v septembri: Hurá do školy!...
Mgr. Andrea Malecová, riaditeľka školy
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ZO  ŽIVOTA  materskej  školY
V našej MŠ sa udialo…

Nový rok sme začali organizovaním 25. ročníka školské-
ho plesu, ktorý sa uskutočnil 14. januára 2023 v KD Dubo-
diel. O tanečnú zábavu sa postarala skupina ZUNABAND. 
Ďakujeme všetkým rodičom a ostatným, ktorí podporili našu 
ZŠ s MŠ a zúčastnili sa tohto plesu. Taktiež ďakujeme spon-
zorom za krásne podujatie a už sa tešíme na ďalší 26. ročník.

Nasledujúci mesiac sme si s deťmi spravili v našej MŠ 
karneval. Deti, ale aj pani učiteľky si pripravili pekné masky 
a všetci sme si to užili. Toto dopoludnie sme si spríjemnili 
hudbou a rôznymi súťažami. Na deti čakalo aj malé občer-
stvenie a tiež odmeny v podobe krásnych medailí.

Tak ako každý rok, sa v našej MŠ konala depistáž pred-
školákov. Pani psychologičky z CPPaP si prišli overiť, či sú 
deti už pripravené na vstup do základnej školy. Deti vypra-
covávali testy, v ktorých preukázali svoje znalosti z oblasti 
grafomotoriky, matematicko-logických zručností, z oblasti 
jazykovej komunikácie a podobne. 

Dátum 17. apríl bol významným dňom pre našich predško-
lákov. Konal sa totiž zápis detí do prvého ročníka základnej 
školy. Deti boli smelé a ukázali nám, že sú naozaj pripravené 
opustiť brány materskej školy a posunúť sa ďalej. 

Dňa 18. apríla sa spojili materské školy Dubodiel, Trenčian-
ske Jastrabie a Malá Hradná, aby si deti mohli vychutnať 
s veľkým nadšením vystúpenie zábavnej dvojice PACI PAC. 
Svoje vystúpenie dotvárali piesňami, tancom a deti zapá-
jali do celého programu. Celý hudobno-zábavný program 
sa niesol v znamení tanca, smiechu, radostných výkrikov. 
Ďakujeme za krásne strávené dopoludnie.

Taktiež u nás prvýkrát prebiehalo jarné fotenie detí. Pani 
fotografka si priniesla zaujímavú rekvizitu v podobe hojdač-
ky, ktorá deti ihneď zaujala. Fotenie bolo realizované na ľu-
dovú nôtu. Rodičia, ale aj my učiteľky, sme boli s výsledkom 
veľmi spokojní a s touto aktivitou plánujeme pokračovať aj 
v nasledujúcich rokoch.

Mesiac máj patrí najdôležitejšiemu človeku v našom ži-
vote. Človeku, ktorý nás miloval už vtedy, keď sme ešte 
neuzreli svetlo sveta. Človeku, ktorý by za nás položil aj 
život – našej MAME. Aby sme im vyjadrili svoju vďaku za 
všetko, čo pre nás robia, s deťmi sme pre ne pripravili krátky 
program, ktorý sa konal v sále KD Dubodiel. Deti si pre ma-
mičky pripravili krásne básne, piesne a tančeky, pri ktorých 
nezostalo nejedno oko suché. Na záver každé dieťa obda-
rovalo svoju mamičku z lásky vyrobeným darčekom.

V rámci enviromentálnej výchovy zavítala do našej MŠ 
veľmi vzácna návšteva. Prišiel k nám sokoliar – Falcona-
rii a postaral sa o zaujímavé vystúpenie s dravcami, ktoré 
uchvátilo deti aj pani učiteľky. Dravce, ktoré nám sokoliar 
predstavil, si mali detičky možnosť obzrieť zblízka, dokonca 
ich pohladkať či odfotografovať sa s nimi.

Tohtoročný MDD bol v našej materskej škole opäť ne-
zabudnuteľný. Naše deti ho oslávili hľadaním ukrytého 
pokladu podľa priložených úloh a mapy. K cieľu sa dostali 
cez nasledovné stanovištia: skákanie vo vreci, vyberanie 
loptičiek z vody pomocou naberačky, šplhaním po lezec-
kej stene, kde na záver poslednej pripravenej úlohy na deti 
čakal sladký poklad. Deti na základe splnených všetkých 
úloh získali diplom a zaujímavé darčeky. Deťom sa tento deň 
veľmi páčil.

Druhý júnový piatok sa uskutočnil výlet detí z triedy Mrav-
čekov (5-6 rokov) na Ranč pod Babicou v Bojnej. Na ranč 
sme sa prepravili autobusom, v ktorom vládla veselá nála-
da. Rančom nás sprevádzal maskot v podobe Levíka, 

s ktorým sa deti mohli odfotiť. Deti videli zvieratká rôzneho 
druhu, od domácich zvierat, ako sú ovečky, kozičky, zajace 
až po tie exotické, ako napríklad tiger, lev, opice, ťavy a po-
dobne. Deti mali možnosť vstúpiť aj do klietky medzi papa-
gáje a taktiež medzi lemure. Každé dieťa dostalo pri vstupe 
balíček s krmivom, ktorým mohli niektoré zvieratká kŕmiť. 
Po prezretí ranča sme sa presunuli na voľné priestranstvo, 
kde si pre deti pripravili predstavenie sokoliari. Predstave-
nie bolo fascinujúce, dozvedeli sme sa rôzne zaujímavosti 
zo života našich najznámejších dravcov a na záver sme sa 
odfotili s ich „kráľom“ – Orlom skalným. Výlet sme zakon-
čili pobytom na preliezkach a na záver obedom v miestnej 
reštaurácii.

Tento školský rok sme ukončili dňom stráveným s deťmi 
z triedy ŽABKY a ich rodičmi. Celé popoludnie sme strávili 
na dvore, na ktorom na detí čakalo najväčšie prekvapenie 
dňa – skákací hrad. Okrem toho deti sa vyšantili na pre-
liezkach, vozením sa na kolobežkách. Nechýbala ani ope-
kačka a sladké dobrôtky, za ktoré sa touto cestou chceme 
poďakovať rodičom detí. Veríme, že takýchto spoločných 
dní bude viacej. 

Posledný júnový týždeň sa niesol v znamení lúčenia sa 
so škôlkou – dňa 29. júna sa konala rozlúčková slávnosť 
s predškolákmi. Predškoláci mali pripravený program, v kto-
rom si zaspomínali na krásne chvíle strávené v našej ma-
terskej škole, na svojich kamarátov aj na pani učiteľky, pani 
upratovačku či pani kuchárky. Každé dieťa vyrieklo Sľub 
predškoláka a muselo prisahať na svoju kamarátku ceruzku, 
že v škole sa bude vždy snažiť. Pre deti sme v spolupráci 
s rodičmi pripravili občerstvenie v podobe rôznych koláči-
kov, pizze, slaných pochúťok a podobne. A aká by to bola 
párty bez detského šampanského a bez poriadnej diskoté-
ky? To samozrejme tiež nemohlo chýbať! Myslím, že deti 
si svoj veľký deň užili a my im prajeme úspešný vstup do 
základnej školy, nech je to tak, ako prisahali, aby im učenie 
išlo od ruky a svojim rodičom nech robia vždy len radosť. 

Milí naši rodičia, naše deti – na záver by sme vám my, 
celý kolektív MŠ, chceli popriať slnečné, letné prázdniny 
plné oddychu a rodinnej pohody. Načerpajte nové sily a uži-
te si svoje detičky, na ktoré sa tešíme 4. septembra 2023.

Bc. Terézia Prechádzková a Mária Kopecká
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Začiatkom 50. rokov minulého storočia, bolo to pár rokov 
po skončení 2. svetovej vojny, bol život v dedine s tým dneš-
ným neporovnateľný. V dedine nebola elektrina, svietilo sa 
petrolejovými lampami alebo sviečkami. Pár ľudí malo rádio 
na baterky. Kúpavali sme sa v drevených korytách vo vode 
ohriatej na sporáku. Dôležité správy pre občanov ohlasoval 
bubeník, ktorý mal v dedine niekoľko stanovíšť. Keď za-
čal bubnovať, ľudia povychádzali z domov, aby si vypočuli 
oznamy predsedu MNV.

 Cesty cez dedinu neboli asfaltované – buď sa prášilo, 
alebo boli na nich kaluže vody. Neregulovaný potok sa po 
väčších búrkach vylieval z koryta a niekedy zobral dreve-
né mosty, šopy, alebo chlievy, hlavne v hornom konci obce. 
Vidieť auto v dedine bola vzácnosť. Keď doviezli autom to-
var do obchodu, bežal za ním kŕdeľ detí – bola to pre nás 
atrakcia. Býval som vo dvore naproti pošty. V tom čase tam 
bývala jedna babka, ktorá odoberala noviny Pravda. Ja som 

si od nej noviny požičiaval a ako desaťročný som ich celé 
prečítal. Aj keď som tomu okrem športu nerozumel, aspoň 
som sa z nich naučil pravopis. 

Vtedy začal premávať autobus do Bánoviec nad Bebra-
vou. Kto išiel do Trenčína a nechcel ísť k vlaku do Trenčian-
skeho Jastrabia peši alebo na bicykli, musel ísť autobusom 
na železničnú stanicu do Ruskoviec. Malý autobus býval 
preplnený hlavne v pondelok, keď išli chlapi do roboty na 
„týždňovky“. Občas sa stávalo, že sa niektorí odvážnejší 
odviezli na streche autobusu, kde bola ohrada na prepravu 
rozmernejšieho nákladu.

My sme vtedy okrem školy mali povinnosť pásť kravy, kozy 
a dievčatá husi. Naša starosť o pasenie obyčajne končila na 
Šupine, kde bolo malé futbalové ihrisko. Tam sme sa za lop-
tou naháňali až do večera. Potom nastal čas začať hľadať 
zatúlané kravy. Hľadali sme ich podľa zvuku zvoncov, alebo 
otázkou na tých, čo si kravy strážili: „dedko, nevideli ste 

Život v Dubodiele pred sedemdesiatimi rokmi 
z pohľadu desaťročného chlapca
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moje kravy?“Nakoniec to dobre dopadlo a zástup skôr hlad-
ných ako napasených kráv sa poberal do dediny, kde kravy 
začali vchádzať do dvorov. Do týchto dvorov dnes vchádzajú 
osobné autá, ktorých je toľko, ako bolo vtedy kráv, zato teraz 
nie je v dedine ani jedna krava.

Zimy bývali dlhé, mrazivé, s množstvom snehu. Otec mal 
kone a stávalo sa, že o 3. hodine ráno zaklopal u nás na okno 
„kolajkár“, pán Kopecký, zobudil otca, že treba prehŕňať sneh. 
Prehŕňací pluh bol drevený, mal tvar šípu a kone ho ťahali 
po ceste do Čuklasoviec. K zimným radovánkam chlapcov 
patril hlavne hokej. Hrávali sme ho na zamrznutých barinách, 

bez korčúľ. Hokejky sme si vyrezali ako samorasty z kríkov. 
Pukom bol orezaný opätok z gumovej čižmy a bránky tvorili 
kamene. Postupne prišli korčule „na kľúčik“, priskrutkované 
korčule na topánky, kupované hokejky a pribudli aj väčšie 
ľadové plochy na Markoviciach a v Štolinách. 

Aj život v dedine sa prispôsobil novej dobe. Obec bola 
elektrifikovaná, pribudol dedinský rozhlas, rádiá, neskôr 
televízory. My sme končili povinnú školskú dochádzku, 
rozutekali sme sa do učilíšť, škôl a tým sa pomaly končilo 
naše bezstarostné detstvo...

                                                 Viliam Petrík

Muži, hrajúci v 8. lige SEVER, chceli nadviazať na celkom 
úspešnú jesennú časť, keď prezimovali na 4. mieste. Zama-
kali počas zimnej prípravy, utužili kolektív a už aj s novou 
posilou v podobe Martina Žáka zabojovali o najvyššie prieč-
ky. Toto ich ťaženie môžeme nazvať úspešným, nakoľko sa 
naše mužstvo na konci sezóny umiestnilo na konečnom 3. 
mieste s bilanciou 17 výhier, 3 remízy a 5 prehier. Za povšim-
nutie stojí aj skóre, keď sme s 88 gólmi strelili najviac gólov 
zo všetkých mužstiev a inkasovali sme len 41 gólov.

Na popredných priečkach sme sa umiestňovali aj v indivi-
duálnych štatistikách, keď v počte gólov skončil na 2. mies-
te Dávid Malec, ktorý dokázal rozvlniť sieť súperov 33-krát. 
Ďalšími úspešnými strelcami boli Andrej Repa s 15 zásahmi 
a Tomáš Žáčik s Petrom Kúdelom, ktorý dali zhodne po 9 
gólov.

Tešiť nás môže aj fakt, že naši dvaja hráči sa prebojova-
li do najlepšej jedenástky sezóny našej ligy, a to konkrétne 
Dávid Malec a Peter Kúdela.

Dorast a žiaci túto sezónu v našom klube nemajú 
zastúpenie, preto som rád, že chalanov, ktorých futbal stále 
baví, hrajú aspoň prostredníctvom hosťovania v Trenčian-
skom Jastrabí.

Celkovo hodnotím túto sezónu za úspešnú. 3. miesto je 
skvelým výsledkom pre celý dubodielský futbal. Veľmi ma 
potešila jarná sezóna, kedy sme prehrali len jeden zápas. 
Nie všetky zápasy vychádzali podľa predstáv, ale som hrdý 
na chalanov, ktorý sa nevzdávali a aj za nepriaznivého stavu 
zabojovali a dokázali to obrátiť. 

Naopak ma mrzí, že v Dubodiele nie je v dnešnej dobe 
žiadne mládežnícke mužstvo. Myslím si, že v minulosti naša 
dedina na poli mládežníckych mužstiev dokázala dosť; 
či už sa bavíme o postupe dorastencov až do 4. ligy, 
alebo o úspešných rokoch žiackeho mužstva. Verím však, 
že v blízkej dobe sa nájde dostatok detí, ktoré budú mať vo 
svojom srdci futbal a založíme žiacke mužstvo.

Ďalšia sezóna je za nami, preto teraz treba poďakovať 
všetkým, ktorí sa zapríčinili o úspešnú sezónu.

Veľká vďaka patrí všetkým hráčom a trénerom, že v kaž-
dom zápase vydali zo seba maximum a svojimi výkonmi 
reprezentovali našu dedinu. Veľakrát sa na ihrisko postavili 
aj so zraneniami, napriek tomu sa snažili podať čo najlepší 
výkon, aby sa Dubodiel radoval z výhry. Túto sezónu sme 
mali počas každého zápasu relatívne dosť hráčov, preto dú-
fam, že aj nasledujúca sezóna bude v tomto smere úspešná.

Poďakovať by som chcel aj fanúšikom, ktorí hráčov 
povzbudzovali počas celej sezóny. Nie vždy to boli vydare-
né zápasy, ale fandiť treba, aj keď sa prehráva.  

Nakoniec by som sa chcel v mene nášho futbalového klubu 
poďakovať obecnému úradu, sponzorom a všetkým, ktorí 
akýmkoľvek spôsobom prispievajú k chodu klubu. Nie je to 
vždy jednoduché nájsť si trochu voľného času, avšak títo 
ľudia si ho vždy našli a svojou „troškou“ pomohli, aby klub 
dokráčal ku koncu ďalšej sezóny.

Ešte raz veľká vďaka všetkým.
Športu zdar, futbalu zvlášť. 

Vladimír Petrík                  

Po dlhej zimnej prestávke, počas ktorej sa naše mužstvo snažilo doladiť svoju kondičku prostredníctvom zimnej prípravy 
a taktiež čo najviac zoceliť kolektív, vďaka sústredeniu na Duchonke, prišla na rad jarná časť sezóny. Poďme sa teda pozrieť 
na to, ako dopadli naši futbalisti.

Vážení občania, aj vy sa môžete podieľať na tvorbe obecných novín – Listov. 
Uvítali by sme vaše príspevky, nápady, postrehy, tipy na zaujímavých 

alebo niečím výnimočných ľudí v našej obci, 
alebo môžete v novinách prezentovať vašu literárnu tvorbu – poéziu, prózu a pod. 

Vaše príspevky zasielajte buď poštou, alebo mailom na adresu: obecnyurad@dubodiel.sk, 
alebo ich môžete priniesť aj osobne na obecný úrad, alebo Ľudmile Šťastnej, Dubodiel 234.
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